
TV TOOLS • SCORING
La solution d’affichage pour une information dynamique

Manuel d’utilisation
version française



1

I. Ecran Principal

Pour lancer l’interface de pilotage de “TV tools scoring” cliquez sur l’icône “foot.exe” sur le

bureau de Windows. Puis lancez ensuite le “Player” en cliquant également sur l’icône du bureau

de Windows : celui-ci va diffuser l’émission principale “foot.emi”. De retour sur l’écran de travail,

vous remarquerez que l’interface de pilotage est composée de 5 zones principales.

Interface TV tools Scoring

I. TV Tools Scoring

1. Zone de gestion de l’équipe “locale” :

cette zone à gauche de l’écran est subdivisée

en 4 parties : score, carton jaune, carton rouge

et la sélection des joueurs.

3. Zone de gestion de l’équipe “visiteur” : cette zone située à droite de l’écran comporte également la

gestion du score, des cartons jaunes, des cartons rouges et la sélection des joueurs.

4. Zone de gestion du chrono : permet de pouvoir piloter manuellement le chronomètre du match.

5. Zone de gestion de groupes : pour la diffusion de groupe d’une ou plusieurs émissions ou de vidéos.

2. Zone de gestion des actions : permet

de gérer les différentes phases d’actions

de jeu pour l’équipe “locale” ou l’équipe

“visiteur”. 
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I. Ecran Principal

Lors d’une action de jeu à faire figurer à une équipe, choisissez la zone de “l’équipe locale”

(partie gauche) ou de “l’équipe visiteur” (partie droite). Toute manipulation permet d’agir en direct

sur l’émission principale “foot.emi”. 

1. Zones de gestions des équipes

I. TV Tools Scoring

Score : permet d’ajouter 1 point au

score sans pour lancer d’animations

spécifiques. Vous pouvez également

saisir une valeur afin d’afficher

directement le score de votre choix en

validant sur le bouton «Mettre à». 

Carton jaune : permet d’ajouter un

carton jaune.

Carton rouge : permet d’ajouter un

carton rouge.

Sélection des joueurs : permet de

choisir le numéro du joueur à qui on va

attribuer une action. La liste de ces

numéros va être actualisée avec le

fichier «....csv»..

Affichage du score de l’équipe locale

Compteurs des cartons jaunes et des cartons

rouges de l’équipe locale.

Affichage du score de l’équipe visiteur

Compteurs des cartons jaunes et des cartons

rouges de l’équipe visteur.

Emission “foot.emi” bandeau bas
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I. Ecran Principal

Dans le cas des cartons rouges et jaunes, choisissez d’abord le numéro du joueur à sanctionner,

puis cliquez sur le bouton “+1” du carton rouge ou du carton jaune. Une animation va se lancer

avec le numéro du joueur, son nom et le type de carton (rouge, jaune ou annulation du carton

jaune). 

I. TV Tools Scoring

Exemple d’affichage à la diffusion

Dans cet exemple, nous avons sélectionné le joueur numéro “1” de l’équipe visiteur puis nous

avons cliqué sur le bouton “+1” des cartons rouges. Une animation va se lancer avec le numéro

du joueur, son nom suivit du logo de l’équipe visiteur. Une fois cette animation finie on revient

sur l’émission “rugby.emi” avec l’ajout automatique d’un carton rouge supplémentaire dans le

compteur de l’équipe visiteur.



4

I. Ecran Principal

Attribuez des actions de jeu à un joueur : après avoir choisi le numéro du joueur de l’équipe

“locale” ou “visiteur “ vous pouvez choisir parmi 5 types d’actions : drop, pénalités, essai,

transformation et remplacement. En cliquant sur chacun de ces boutons, une animation va se

lancer avec le numéro du joueur, son nom, le logo de son équipe et le type d’action réalisée.

Seule la fonction ”essai de pénalité” ne nécéssite pas de choix de joueur au préalable. 

2. Zones de gestions des actions

I. TV Tools Scoring

Sélection en cours : visualisation de l’équipe et du numéro du joueur

sélectionné. Ceci vous permet de vérifier votre choix avant de

déterminer une action. Dans cet exemple, on va attribuer au joueur

numéro 1, LANDEREAU de l’équipe visiteur une action de jeu.

Choix des actions : en cliquant sur l’un de ces boutons TVTools va

automatiquement lancer une animation spécifique en fonction de la

phase de jeu (but, avertissement, penalty, etc...).

Remplacement : choisissez le joueur qui va rentrer sur le terrain en

cliquant d’abord sur son numéro, puis sur le bouton avec la flèche

verte. Sélectionnez ensuite le numéro du joueur qui quitte le terrain

en cliquant cette fois sur le bouton avec la flèche rouge. Dans cet

exemple, le joueur numéro “1” sort du terrain et se fait remplacer par

le joueur numéro “11”. Pour valider votre action cliquez sur le bouton

“Remplacement” qui va alors lancer une animation avec le numéro et

le nom du joueur sortant puis du joueur entrant. 

Exemple d’affichage à la diffusion

Dans cet exemple : on a sélectionné le joueur

numéro 1 de l’équipe “visiteur”, puis nous

avons affecté dans la zone de gestion des

actions un drop en cliquant simplement sur le

bouton “Drop”. Il en résulte une animation à la

diffusion avec le numéro du joueur, son nom,

le logo de l’équipe visiteur et le type d’action

(ici le “drop”). 

Une fois cette animation finie on revient sur

l’émission “rugby.emi” avec l’ajout automatique

des 3 points au score (correspondant au drop)

pour l’équipe visiteur.   
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I. Ecran Principal

Vous pouvez piloter le chronomètre lors de la diffusion de l’émission “rugby.emi”. Cliquez sur le

bouton “lecture” pour lancer le chronomètre puis pause pour bloquer le compteur en cas de

nécessité d’arbitrage. Pour reprendre le chronomètre cliquez à nouveau sur le bouton lecture.

La couleur des chiffres s’affichera automatiquement en rouge après les valeurs 40:00 et 80:00.

Le compteur continue en tâche de fond lors du déroulement de n’importe quelle animation (drop,

essai, transformation, etc...). Vous pouvez également attribuer un temps en tapant dans la zone

de texte puis en validant par le bouton “mettre à”. Exemple : pour reprendre le compeur à 40:00

pour débuter la deuxième mi-temps tapez 40:00 puis cliquer sur “mettre à”. 

4. Zones de gestion du chronomètre

I. TV Tools Scoring

Nombre d’impulsions effectuées à l’aide du

boîtier de pilotage du chronomètre pour stopper

et relancer le chronomètre.

Bouton lecture

Bouton pause

Zone de texte pour attribuer un temps

et bouton “Mettre à” pour validation.

Affichage du chronomètre

Emission “rugby.emi” bandeau haut
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I. Ecran Principal

Vous pouvez envoyer en diffusion des émissions ou vidéos sous formes de groupes (liste

d’émissions et/ou vidéos). La création de ces émissions et de ces groupes renvoit à l’utilisation

classique de TV tools. Par contre, vous pouvez y accéder dans l’interface de pilotage TV scoring

par l’intermédiaire de la zone “gestion des groupes”. Vous pouvez par exemple lancer la

composition des équipes “locale” et “visiteur” avec la présentation des joueurs (fichiers

“equipe_MHRC.emi” et “equipe_visiteur.emi” et agir dynamiquement pour naviguer de page en

page sur cette émission. 

5. Zones de gestion des groupes

I. TV Tools Scoring

Choix du groupe préalablement crée.

Nom du groupe sélectionné.

Lecture immédiate du groupe.

Boutons “suivant” et “précédent”

permettent par exemple le passage

d’une page à l’autre au sein d’une

émission sans tenir compte de la

durée établie de ces pages. 

Retour à l’émission “rugby.emi”.



7

II. Mises à jour de base des émissions

Dans l’utilisation de TV tools scoring la plupart des émissions créées ont été automatisées

pour faciliter la mise à jour. Vous disposez de deux fichiers “csv” : “joueursLocal.csv” et

“joueursVisiteur.csv” contenus dans “C:\tvtools\divers” avec les numéros des joueurs, les noms,

prénoms, poste, la taille et le poids de chaque joueur. Ceci aussi bien pour l’équipe locale que

pour l’équipe visiteur (à composer en fonction de la feuille de match).

I. TV Tools Scoring

1. La première étape consiste à mettre à jour la liste des joueurs de deux équipes. Ces fichiers

vont être pris en compte dans toutes les émissions et phases d’actions (remplacements, drop,

essai, etc... ) et également les émissions de présentation des équipes. 

Pour les autres mises à jour de base, elles concernent uniquement l’équipe “visiteur”. Il faut

modifier les 4 fichiers contenus dans un  dossier spécifique nommé “C:\tvtools\visiteur” comme

suit :

2. Tapez avec Worpad par exemple, le nom du l’équipe visiteur en majuscule dans le fichier

“club.txt” contenu dans “C:\tvtools\visiteur” puis sauvegardez. Ce fichier va mettre à jour

l’émission “rugby.emi” ainsi que la présentation de l’équipe visiteur. 
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II. Mises à jour de base des émissions

3. Choisissez le logo de l’équipe visiteur parmi la liste de logos contenus dans

“C:\tvtools\images\rugby\logos”, faites un copier-coller dans “C:\tvtools\visiteur” en le nommant

“logo.tga”. Cette image va venir remplacer le logo de l’équipe visiteur à droite de l’encart du

score.

4. Faites de même avec le logo de l’équipe visiteur parmi la liste de logos contenus dans

“C:\tvtools\images\rugby\logos_equipe_visiteur\logos médium”, faites à nouveau un copier-

coller dans “C:\tvtools\visiteur” en le nommant “m_logo.tga”. Cette image va mettre à jour toutes

les émissions des actions de phases de jeu (remplacement, drop, essai, cartons, etc...).

5. Finalement copier-coller le logo de l’équipe visiteur dans “C:\tvtools\visiteur” parmi la liste de

logos contenus cette fois dans “C:\tvtools\images\rugby\logos_equipe_visiteur\”,  en le nommant

“E_logo.tga”. Cette image va mettre à jour la présentation de l’équipe visiteur.

I. TV Tools Scoring

Affichage du logo “logo.tga”

Affichage du logo “m_logo.tga”

Affichage du logo “E_logo.tga”



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /All
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 20%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (Coated FOGRA27 \050ISO 12647-2:2004\051)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Warning
  /CompatibilityLevel 1.4
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /LeaveColorUnchanged
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness false
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments false
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages false
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages false
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages false
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 300
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile ()
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<

  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /BleedOffset [
        0
        0
        0
        0
      ]
      /ConvertColors /NoConversion
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /NA
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure true
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles true
      /MarksOffset 6
      /MarksWeight 0.250000
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /NA
      /PageMarksFile /RomanDefault
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /LeaveUntagged
      /UseDocumentBleed false
    >>
    <<
      /AllowImageBreaks true
      /AllowTableBreaks true
      /ExpandPage false
      /HonorBaseURL true
      /HonorRolloverEffect false
      /IgnoreHTMLPageBreaks false
      /IncludeHeaderFooter false
      /MarginOffset [
        0
        0
        0
        0
      ]
      /MetadataAuthor ()
      /MetadataKeywords ()
      /MetadataSubject ()
      /MetadataTitle ()
      /MetricPageSize [
        0
        0
      ]
      /MetricUnit /inch
      /MobileCompatible 0
      /Namespace [
        (Adobe)
        (GoLive)
        (8.0)
      ]
      /OpenZoomToHTMLFontSize false
      /PageOrientation /Portrait
      /RemoveBackground false
      /ShrinkContent true
      /TreatColorsAs /MainMonitorColors
      /UseEmbeddedProfiles false
      /UseHTMLTitleAsMetadata true
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [612.000 792.000]
>> setpagedevice


